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  Tridsiatimi hlasmi poslancov Zastupiteľstva PSK vrátane hlasov 
dvoch poslancov PSK za okres Svidník Jána Hirčka a Michala 
Iľkanina, ako aj dvoch hlasov poslancov za susedný okres 
Stropkov Martina Jakubova a Dušana Lukáša padlo rozhodnutie 
o zriadení nového školského subjektu vo Svidníku. Od 1. septem-
bra tohto roku má vzniknúť Gymnázium duklianskych hrdinov, 
Obchodná akadémia a Základná škola, Centrálna 464 Svidník.

Dusná atmosféra na pôde krajského parlamentu - 
proti splynutiu gymnázia so spojenou školou bol len Ján Vook 

  Naproti 30-tim hlasom sa 18 poslancov zdržalo hlasovania a jediným po-
slancom, ktorý hlasoval proti, bol tretí poslanec za okres Svidník Ján Vook.
Návrh uznesenia predkladal vedúci Odboru školstva PSK Ján Furman a znelo
takto: Zastupiteľstvo PSK schvaľuje zriadenie spojenej školy splynutím s 
názvom Gymnázium duklianskych hrdinov, Obchodná akadémia a Základná 
škola, Centrálna 464, Svidník, IČO: 57537194 ako rozpočtovej organizácie 
s organizačnými zložkami Gymnázium duklianskych hrdinov, Centrálna 464, 
Svidník, Obchodná akadémia, Centrálna 464, Svidník a Základná škola, 
Centrálna 464, Svidník a súčasťami Školskej jedálne, Centrálna 464, Svidník 
a Školského klubu detí, Centrálna 464, Svidník dňom 1.9.2026.
  Ján Furman v odôvodnení predloženého návrhu spomenul, že po zmene 
zákona už zlúčenie škôl, čo pôvodne Zastupiteľstvo PSK schválilo, už nie je 
možné a školy môžu jedine splynúť. 
  „Dochádza tak k splynutiu Gymnázia DH a Spojenej školy. Výmaz sa 
uskutoční k 31.8.2026 a od 1.9.2026 
vzniká nová inštitúcia, rozpočtová 
organizácia PSK,“ povedal Ján 
Furman na minulotýždňovom zasad-
nutí Zastupiteľstva PSK s tým, že v 
priestoroch Spojenej školy vo Svidníku  
„realizuje sa oprava a rekonštrukcia 
priestorov, kde sa má Gymnázium 
DH presťahovať. Pripravujeme ich 
tak, aby boli na vyššej úrovni, než 
sú doterajšie priestory Gymnázia. 
Pokiaľ ide o súčasnú budovu gym-
názia, záujem o ňu prejavilo mesto 
Svidník, teda sú rokovania o majet-
koprávnom vysporiadaní.“ 
  V diskusii k predloženému návrhu 
vystúpil poslanec PSK za okres Svidník 
Ján Vook, ktorý dlhodobo kritizuje kroky PSK vo vzťahu ku gymnáziu. „My 
dnes schvaľujeme zriaďovaciu listinu a Ministerstvo školstva podľa zá-
kona začne konanie o splynutí škôl a o zriadení novej školy po doručení 
zriaďovacej listiny. Preto sa pýtam, akú zriaďovaciu listinu ste poslali? 
Myslím si, že vy ste na Ministerstvo školstva poslali nejakú zriaďovaciu 
listinu, a preto ministerstvo zapísalo niečo, čo nebolo v Zastupiteľstve 
PSK schválené ako zriaďovacia listina. 
  A keď už, aspoň to gymnázium nechajte ako elokované pracovisko v 
budove v centre mesta. Chcem poprosiť, kolegovia, aby ste toto uznese-
nie nepodporili, pretože tam vzniklo veľmi veľa procesných problémov. 
Je to veľký nefér voči nášmu regiónu. 
  Je potrebné toto gymnázium nechať v centre mesta, kde je, lebo naši 
občania si tú zaslúžia a táto budova je zrekonštruovaná. Chcem popro-
siť, nepodporte toto uznesenie a vás, vedenie PSK, žiadam, nechajte 
gymnázium tam, kde je, aby sme nemuseli jeden druhého obchádzať, 
ale aby v regióne bol pokoj,“ vyhlásil Ján Vook, ktorí spomenul aj to, ako 
vedenie PSK hovorí o výstavbe novej telocvične vo Svidníku, pričom podľa 
neho všetky školy svoju telocvičňu majú.
   „Jediní, ktorí nemajú telocvičňu, je Cirkevná základná škola. Tak sa 
pýtam, že 30-tisíc eur pre gymnázium sme nemali. 436-tisíc eur bolo 
vysúťažených vo verejnom obstarávaní, už je 442-tisíc eur aktuálne na 
rekonštrukciu, tak tieto peniaze máme,“ zamýšľal sa Ján Vook. 
  Popri vystúpeniam štyroch poslancov z iných okresov, zaujalo vystúpenie 
poslanca PSK za okres Svidník Michala Iľkanina. Predtým ešte vedúci Odboru 
školstva PSK Ján Furman zdôraznil, že po zmene zákona spojenie odlišných 
škôl Ministerstvo školstva vie riešiť iba splynutím. „Dva subjekty zaniknú a 

vznikne nový subjekt s novým IČO-m. Všetko komunikujeme s Minister-
stvom školstva, nič nerobíme sami,“ podotkol Ján Furman.
  Prejdime však k rozsiahlemu vystúpeniu Michala Iľkanina, ktorý sa zameral 
hlavne na svojho poslaneckého kolegu z okresu Jána Vooka. 
  „Mne sa to počúva veľmi ťažko, pretože nepodporenie tohto uznese-
nia nás posunie dva roky dozadu, a možno aj päť a možno aj desať. 
Výdobytkom demokracie je pluralita názorov. Názorov, ktoré sa neskôr 
pretavia do rozhodnutí a tie rozhodnutia kreujú náš vývoj. Prestali sme 
rešpektovať autority, prestali sme rešpektovať orgány na to zriadené,“ 
povedal okrem iného a pokračoval. 
  „Orgán Rady školy pri Gymnáziu rozhodol, aby sme sa zlúčili alebo sply-
nuli, orgán Rady Spojenej školy rovnako rozhodol, orgán Mesto Svidník, 
dokonca dvakrát o tom rozhodlo, orgán, my všetci, Zastupiteľstvo PSK 
dokonca dvakrát sme o tom hlasovali. Ja už neviem, Janko, ty si možno 
tiež nejaký, nechcem to povedať takto, ako to tu teraz vyzerá, pardón, 
ale nejaký kolektívny orgán, aby si o niečom takom rozhodoval? Nie. 
Si poslanec PSK, ktorý zastupuje celý Prešovský kraj a okres Svidník a 
prijímaš rozhodnutia, ktoré sú dôležité. 
  Nuž, tvoja výzva dnešná na nepodporenie tohto návrhu uznesenia, ja 
som absolútne šokovaný, s čím prichádzaš. Na druhej strane ma to ani 
neprekvapuje, pretože spomínaš si, čo sa stalo v roku 2024, 31.7.? Spo-
mínaš si. Áno, piati ľudia sa stretli na pôde Prešovského samosprávneho 
kraja, menovite Hirčko, Iľkanin, Vook, plus vedúci Odboru školstva pán 

Furman a plus riaditeľ Gymnázia vo 
Svidníku Rodák, kde sa dve, možno 
tri hodiny bavili o tom, čo s našim 
gymnáziom, akým spôsobom ho 
zachránime, lebo sme vedeli veľmi 
dobre, že tak ako funguje dnes, 
neprežije ani dva roky. 
  Neťahajme si medové motúzy, 
neprežije dnes v tej budove, s tými 
sto žiakmi a v tej budove. A ty si 
bol prvý, ktorý povedal: veď ja 
som to hovoril už pred tromi rokmi, 
dokonca piatimi, že gymnázium 
treba spojiť. 
  A čo sa robí dnes? Ty myslí, že 
mne bolo dobre vystúpiť z komfort-
nej zóny a prijať uznesenie, aby sa 

gymnáziu, z ktorého som aj ja vyšiel, aj pre mňa je to alma mater, ktoré 
máme pripojiť inde, že sa to vo mne rodilo ľahko? No nie. Ale s vedo-
mím, že gymnázium musí prežiť. Toto rozhodnutie je o rozvoji gymnázia 
a keby som o tom nebol presvedčený dnes, tak ti to nerozprávam, že 
gymnázium bez toho, aby splynulo, môžeme zabudnúť na jeho rozvoj. 
  Demografi cká krivka nám hovorí jasne a pred nami je naozaj ťažké 
rozhodnutie. Defacto sa veci preklopia a dejure to gymnázium musí vo 
Svidníku ostať za každých okolností. 
  To, že nebude v budove, v ktorej dlhé roky bolo, tak si spomeňme na 
Stropkov, kde bolo gymnázium  v Stropkove. Rovnako na námestí, pri 
kostole. Čo ste spravili? Presunuli ho do inej budovy o pár metrov vedľa. 
A čo sa s ním stalo? Funguje dodnes. Pred nami je rozhodnutie, ako to 
gymnázium postavíme na vyšší level, nie udržiavací proces, že budeme 
dotovať, ale my tu potrebujeme vytvoriť inštitúciu, ktorá bude vzdelávať 
ľudí a bude napredovať a bude sa rozvíjať,“ aj toto povedal krajský poslanec 
za okres Svidník Michal Iľkanin a Ján Vook v reakcii zdôraznil, že občania a 
študenti sú preňho na prvom mieste. Povedal to v kontexte tvrdenia Michala 
Iľkanina, že Rada školy pri Gymnáziu DH spojenie, zlúčenie či splynutie podľa 
neho schválila. „Áno, ale štyria rodičia ako členovia Rady školy boli proti. 
Schválili to len nominanti PSK,“ vyhlásil Ján Vook.
  Po krátkej prestávke prišlo na rad hlasovanie, ktoré sa skončilo tak, ako píše-
me v úvode - 30 poslancov za, 1 proti a 18 poslancov sa hlasovania zdržalo.
Hoci Ján Vook stále hovorí o veľkých procesných pochybeniach zo strany 
PSK a o tom, že ešte môže prísť rozhodnutie, ktoré všetko zmení, aktuálne 
platí. Gymnázium DH k 31. augustu 2026 končí.

 (ps)
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Maturitné vysvedčenia si prevzali poslední absolventi Gymnázia 
duklianskych hrdinov vo Svidníku    Defi nitívne sa rozlúčili. Štyridsať tohtoročných maturantov 

dalo v uplynulý piatok akoby symbolickú bodku za Gymnáziom 
duklianskych hrdinov vo Svidníku. 

   V koncertnej miestnosti Základnej umeleckej školy vo Svidníku si totiž 
prevzali svoje maturitné vysvedčenia a stali sa poslednými absolventmi 
Gymnázia duklianskych hrdinov v podobe, v akej ho poznáme dnes. Predtým, 
od pondelka do stredy, študenti 4.A a 4.B triedy absolvovali ústne maturitné 
skúšky. Maturitné vysvedčenia im za asistencie triednych profesoriek Vlasty 

Volčkovej a Petry Riškovej, ako aj svojej zástupkyne Daniely Matkobišovej 
odovzdával riaditeľ Gymnázia duklianskych hrdinov vo Svidníku Ján Rodák. 

(ps)
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  Vyštudovanú ekonómku chytili prekážkové behy. Katarína 
Keselicová z Nižného Orlíka sa možno nezdá, no jej aktivity vo 
voľnom čase sú skutočne rôznorodé. Obchodu sa pritom venuje 
už od školských čias.

Toto by ste na ňu nepovedali - Katarína Keselicová 
absolvovala v daždi a blate svoje prvé Spartan preteky 

  Aktuálne pôsobí ako realitná maklérka RHC a poisťovacia poradkyňa. Hovorí, 
že svoju prácu robím srdcom, pretože pre ňu nie je len o výsledkoch, ale najmä 
o ľuďoch, dôvere a vzťahoch, ktoré 
pri nej vznikajú. 
  „Som aj matka, manželka a 
priateľka. Minulý rok som sa ve-
novala aj organizovaniu ženských 
kruhov, ktoré boli priestorom pre 
podporu, zdieľanie a osobný rast 
žien. Verím v rovnováhu medzi 
pracovným a osobným životom a 
snažím sa do všetkého, čo robím, 
prinášať autenticitu, energiu a 
ľudskosť,“ rozhovorila sa v roz-
hovore pre naše noviny Katarína 
Keselicová, ktorá vo voľnom čase 
rada športuje, trávi čas v prírode 
a cestuje. „Pohyb je pre mňa 
veľmi dôležitý - nielen fyzicky, 
ale aj mentálne. Milujem výzvy 
a všetko, čo človeka posúva za 
vlastné hranice,“ vyhlásila a pokračovala s tým, že rada číta knihy, venuje 
sa osobnostnému rozvoju a témam, ktoré človeka inšpirujú rásť a pracovať 
na sebe. Nuž a ako sa dostala k Spartan pretekom? „Vlastne celkom, 

náhodou,“ usmiala sa energická 
žena, ktorá, samozrejme, vedela, že 
preteky Spartan existujú, no nikdy 
si nemyslela, že je to niečo pre ňu.   
  „Cez osobnostný rozvoj a online 
komunitu žien, som sa dostala 
medzi ženy, ktoré už Spartana 
absolvovali alebo sa naň chystali 
prvýkrát. Ich energia, odhodlanie 
a vzájomná podpora ma veľmi 
inšpirovali. Povedala som si, že 
to chcem skúsiť aj ja a preveriť 
samu seba fyzicky aj psychicky.   
  Vždy ma lákali výzvy a posúva-
nie vlastných limitov, tak som si 
povedala, že prečo nie.  
  Spartan totiž nie je len o behu - je 
to o disciplíne, sile nevzdať sa a 
o prekonávaní samej seba. Práve 
to ma na tom fascinuje."

  Nedávno absolvovala preteky vo „Valči,“ teda vo Valčianskej doline. 
Spartan je extrémny prekážkový beh, kde človek musí zvládnuť kombináciu 
behu v náročnom teréne a rôznych silových či technických prekážok. „Sú 
tam disciplíny ako lezenie po lane, prenášanie bremien, monkey bars, 
brodenie vodou, plazenie pod ostnatým drôtom či preskoky cez steny. 
Nie je to len o fyzickej sile, ale aj o psychike a vytrvalosti. Ja som absol-
vovala Sprint - 6,5 km, s prevýšením 511 metrov a 20 prekážkami v čase 
2:34:415,“ netajila Katarína Keselicová, podľa ktorej si príprava na takýto 
typ pretekov vyžaduje pravidelnosť, disciplínu a komplexný prístup - silový 
tréning, kondíciu, regeneráciu aj nastavenie hlavy. 
  „Toto všetko je veľmi dôležité, pretože počas pretekov príde veľa 
momentov, keď človek musí prekonať sám seba,“ podotkla rodáčka zo 
Svidníka, o ktorej je známe, že k športu bola vedená už od detstva. Jej otec 
Milan Haľko je telocvikár a šport sa stal prirodzenou súčasťou jej života. Po-
tvrdila to aj samotná Katarína, no trošku to upresnila. „Áno, šport bol pre 
mňa prirodzený, no v mojom prípade to však bolo trochu špecifi cké - beh 
veľmi nevyhľadávam, skôr som sa pripravovala formou rýchlej chôdze. 
Nemala som ani veľa času na dlhú systematickú prípravu, takže som 
kombinovala to, čo sa dalo. Chodila som do fi tka, na rýchlu chôdzu a 

KATARÍNA KESELICOVÁ:  
 „Spartan totiž nie je len o behu - 
je to o disciplíne, sile nevzdať sa 

a o prekonávaní samej seba. 
Práve to ma na tom fascinuje."
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Toto by ste na ňu nepovedali - Katarína Keselicová 
absolvovala v daždi a blate svoje prvé Spartan preteky 
turistiku a veľmi mi pomohlo aj cvičenie deepwork s Lýdiou Bajcurovou. 
Bolo to skôr o konzistencii v rámci možností než o vrcholovej športovej 
príprave,“ zhrnula ešte prípravu na preteky Spartan, ktoré boli pre ňu pre-
miérové. Bola na nich s partiou žien z online komunity. Mimochodom, preteky 
sprevádzal silný dážď a množstvo blata a podľa účastníkov z minulých rokov 
patrili k jedným z najťažších.
  „Ďalšie preteky zatiaľ neplánujem, ale ani nevylučujem. Ak by sa opäť 
vytvorila dobrá partia a prišla správna príležitosť, rada si to možno ešte 
niekedy zopakujem,“ takto Katarína Keselicová na naše otázky, či má v 
pláne aj ďalšie preteky Spartan, prípadne či sa neplánuje zamerať aj na iné 
podobné extrémne preteky.
   „Nikdy nehovor nikdy. Mám rada výzvy a rada skúšam nové veci, ktoré 
ma posúvajú ďalej. Či už športovo alebo osobnostne. Uvidím, kam ma 
to ešte zavedie. Čo by som však rada absolvovala, je tandemový zoskok 
padákom,“ priznala jednu zo svojich túžob žena, pre ktorú sú takéto a po-
dobné aktivity vo voľnom čase spôsob, ako pracovať sama na sebe, budovať 
vnútornú silu, disciplínu a dôveru vo vlastné schopnosti.
  „Takéto preteky človeku ukážu, že zvládne omnoho viac, než si často 
myslí. Vo svojich 47 rokoch som si vyskúšala niečo nové a nebolo to 
jednoduché, no ani na chvíľu som nepochybovala, že dôjdem do cieľa. 
Nikdy nie je neskoro začať, posúvať svoje hranice a objavovať vlastnú 
silu. 
  Tieto preteky boli pre mňa nielen o fyzickej výzve, ale najmä o mentálnej 
sile, prekonávaní limitov a viere v seba samú. A práve to je odkaz, ktorý 
by som chcela poslať aj ostatným ženám - nebojte sa výziev, nebojte 
sa skúšať nové veci. Každý krok mimo komfortnej zóny vás posilňuje, 
rozžiari a ukáže vám, aké silné v skutočnosti ste,“ usmiala sa Katarína 
Keselicová. 

(ps, foto: archív Katarína Keselicová)

  Spoločnosť SLUŽBYT, s.r.o. spracovala a skompletizovala pre 
užívateľov bytov ročné vyúčtovania úhrad za služby spojené s 
užívaním bytu za rok 2025. Celkový stav preplatkov je 893 973 
eur a nedoplatkov 14 748 eur. 

Spoločnosť Službyt, s.r.o. vyplatí Svidníčanom vyše 890 000 eur na preplatkoch 

  Oproti minulému roku sa stav preplatkov znížil cca o 70 000 eur. Nedoplatky 
ostávajú približne na rovnakej úrovni. Najdôležitejší faktor vzniku preplatku 
alebo nedoplatku je správne nastavená zálohová platba za byt a spotreba 
energie v byte v danom roku. Preplatky za rok 2025 sú vo vyššom rozsahu 
aj z dôvodu, že Ministerstvo hospodárstva SR dotovalo cenu tepla aj v roku 
2025. Pre mesto Svidník bola prijatá dotácia vo výške cca 709 416 eur, ktorá 
bude podliehať zúčtovaniu. 
  Rok 2025 bol z pohľadu klimatológov spolu s rokom 2023 druhým najteplejším 
rokom v histórii z globálneho hľadiska, pričom prvenstvo si drží rekordný rok 
2024. Na našom území sa jeseň a zima niesla v stabilnom chladnejšom počasí, 
čo prinieslo nutnosť vykurovať nepretržite počas celej sezóny bez prerušenia.  
  SLUŽBYT v zmysle platnej legislatívy a na základe požiadavky Mestského 
úradu Svidník nahlásil na Ministerstvo hospodárstva SR všetky údaje potrebné 
k fakturácii ceny tepla pre odberateľov v mestských nájomných bytoch na-
pojených na CZT za zníženú, dotovanú cenu tepla, počnúc januárom 2026. 
Na základe platnej Vyhlášky Ministerstva hospodárstva SR č. 503/2022 Z.z., 
je osoba, ktorá je odpojená z centrálneho, spoločného vykurovania, povinná 
uhrádzať  základnú zložku vykurovacích nákladov vo výške určenej vyhláškou, 
čo znamená, že aj tieto osoby sa podieľajú na celkovom vykurovaní bytového 
domu. 

ČO V PRÍPADE NEJASNOSTÍ?
  V prípade nejasností ohľadom vyúčtovania sa vlastník bytu môže obrátiť na 
SLUŽBYT - oddelenie tepelnej energetiky, kde mu bude podané vysvetlenie. 
Každý užívateľ bytu obdrží vyúčtovanie prostredníctvom svojho predsedu 
spoločenstva v lehote do 31. mája 2026. 
  Vyplácanie všetkých preplatkov alebo uhrádzanie nedoplatkov z vyúčtovania 
bude realizované prostredníctvom poštovej služby SIPO. V prípade, ak vlast-
ník bytu neobdrží do lehoty 31. mája svoje vyúčtovanie, mal by sa obrátiť na 
svojho predsedu spoločenstva, kde mu bude podané vysvetlenie. 

  KONTROLA VŠETKÝCH TEPELNÝCH ZDROJOV A ROZVODOV
Takisto chceme poinformovať našich občanov, že v letných mesiacoch bude   
SLUŽBYT, s.r.o. vykonávať každoročnú kontrolu všetkých tepelných zdrojov 
a rozvodov za účelom ich prípravy na vykurovaciu sezónu 2026/2027 tak, aby  
prebehla bezporuchovo v rámci jej bezpečnej, ekologickej a plynulej prevádzky.  
Z tohto dôvodu sú počas doby údržby a potrebných opráv nutné odstávky 
kotolní. Naša spoločnosť robí maximum, aby dobu odstávok skracovala na 
minimálny čas (našou snahou je max. 2-3 dni), aby užívatelia mohli opäť 
užívať teplú vodu v bezpečnom a udržiavanom systéme.

Gabriel Kaliňák, 
riaditeľ spoločnosti SLUŽBYT, s.r.o. vo Svidníku

GABRIEL KALIŇÁK: 
"Oproti minulému roku sa stav 

preplatkov znížil cca o 70 000 eur. 
Nedoplatky ostávajú približne 

na rovnakej úrovni." 

KATARÍNA KESELICOVÁ:  
 „Nikdy nehovor nikdy. Mám rada 
výzvy a rada skúšam nové veci, 

ktoré ma posúvajú ďalej. 
Či už športovo alebo osobnostne."
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  Dotácie z Výzvy poslancov Prešovského samosprávneho kraja 
v celkovej výške 1,95 milióna eur sú pre tento rok prerozdelené 
a majú svojich adresátov. Úspešní žiadatelia získané prostriedky 
využijú na realizáciu verejnoprospešných projektov, napríklad 
na obnovu kultúrnych pamiatok, realizáciu športových podujatí, 
modernizáciu športovísk či detských ihrísk, ale aj na sociálne, 
zdravotnícke a mládežnícke projekty.

PSK rozdelil z poslaneckej výzvy 1,95 milióna eur na stovky projektov

  Prešovský samosprávny kraj úspešne uzatvoril proces rozdeľovania fi nanč-
ných dotácií z krajského rozpočtu pre rok 2026 v rámci Výzvy poslancov 
PSK. Poslanci zastupiteľstva v týchto dňoch schválili prerozdelenie celkovej 
alokácie 1,95 milióna eur medzi 885 úspešných žiadateľov. Dotačné fi nancie 
z poslaneckej výzvy pomôžu realizovať kľúčové verejnoprospešné projekty 
v mestách a obciach Prešovského kraja, ale výrazne posilnia aj činnosť 
miestnych neziskových organizácií, občianskych združení, spolkov či cirkví.
V rámci Výzvy poslancov 2026, ktorá pozostáva zo siedmich programov, sa  
rozdelili dotácie od 500 do 5-tisíc eur, kde spolufi nancovanie podporenej čin-
nosti zo strany žiadateľa je na úrovni 20 % zo schválenej dotácie. Najvyššiu 
podporu získal program Kultúra, v ktorom uspelo 506 žiadateľov so sumou 1,16 
milióna eur. Nasleduje program Šport, kde kraj prerozdelil viac ako 597-tisíc 
eur medzi 279 úspešných žiadateľov. Na program Rodinná samospráva bolo 
vyčlenených takmer 71-tisíc eur, ktoré smerujú  medzi 37 žiadostí a v programe 
Sociálne služby si 28 žiadateľov rozdelilo takmer 50-tisíc eur.
  Program Podpora životného prostredia a rozvoj environmentálneho pove-
domia získal fi nančnú podporu vo výške vyše 34-tisíc eur, ktoré umožnia 
realizáciu 13 projektov. V programe Deti a mládež sa medzi 16 žiadateľov 
rozdelilo viac ako 26-tisíc eur a v programe Podpora všeobecne prospešných 
služieb v zdravotníctve bolo úspešných šesť subjektov, na projekty ktorých 
smeruje takmer 9 900 eur.
  Príjemcami pomoci sú najmä mestá a obce z Prešovského kraja. Finančnú 
podporu v celkovej výške 922-tisíc eur získalo presne 422 samospráv. Dru-
hou najpočetnejšou skupinou prijímateľov sú občianske združenia, zväzy a 
záujmové spolky, pričom spolu ide o 292 žiadateľov, ktorí si rozdelili sumu 
takmer 630-tisíc eur. Nasledujú cirkevné organizácie a ďalšie subjekty, ako sú 
napríklad Jednoty dôchodcov Slovenska, pozemkové spoločenstvá, neziskové 
organizácie či spoločnosti s ručením obmedzeným, kde kraj sumou 170-tisíc 
eur podporil celkovo 72 žiadateľov.
  Z pohľadu konkrétnych aktivít smerovalo najviac peňazí na materiálno-
-technické vybavenie občianskych združení, kultúrnych domov či folklórnych 
skupín. Významnú podporu získala aj organizácia kultúrnych a športových 
podujatí. Kraj z dotačného balíka podporí tiež obnovu národných kultúrnych 

pamiatok, športovú činnosť, materiálne vybavenie hasičských zborov či 
modernizáciu športovej infraštruktúry. V programe Sociálnych služieb budú 
dotačné prostriedky využité napríklad na materiálne vybavenie zariadení 
pre seniorov, vybudovanie komunitnej oázy pokoja, ale aj na opravy striech 
zariadení a zriadenie infekčnej miestnosti. V rámci Rodinnej samosprávy sa 
zrealizujú okrem iných i projekty výstavby nového auditória či oddychovej 
zóny pre mladých, vybaví sa klubovňa, zmodernizuje kúrenie i kuchyňa, ako 
aj podujatia typu Deň rodiny či terapeutický tábor.
  Permakultúrna oáza pokoja, revitalizácia átria, vybudovanie parkovacích 
plôch, výsadba oddychovej zóny, ekologické parkovisko, fontána, vodozá-
držné riešenia aj obnova zelenej infraštruktúry po veternej smršti - to sú 
niektoré úspešné projekty v programe zameranom na životné prostredie. V 
oblasti zdravotníctva sa budú realizovať zámery sústredené na dovybavenie 
zdravotníckych zariadení či zabezpečenie bezbariérového prístupu. V rámci 
projektov pre deti a mládež pôjde napríklad o pobytové letné tábory, detskú 
školu dizajnu aj festival duševného zdravia.
  Na Úrad Prešovského samosprávneho kraja bolo celkovo doručených 1 164 
žiadostí o poskytnutie dotácie z Výzvy poslancov 2026 v celkovom objeme 
4,46  milióna eur. Z toho 57 žiadostí nesplnilo požadované kritériá a ďalších 
222 žiadostí nebolo podporených z dôvodu vyčerpania schválenej alokácie. 
Kraj v uplynulom roku 2025 z poslaneckej výzvy podporil 837 projektov v 
regiónoch, a to rovnako celkovou alokáciou 1,95 milióna eur.

(psk, foto: PSK)

PROGRAM ŠPORT
  Obec Kalnište: Modernizácia detského ihriska - 1 000 €, Obec Korejovce: 
Oplotenie detského športového ihriska pri OcÚ Korejovce - 600 €, Obec Krajná 
Porúbka:  Výstavba detského ihriska - 700 €, Obec Kračúnovce: Vybudova-
nie detského ihriska - športoviská pre deti a mládež 5. etapa - 2 500 €, Obec 
Stročín: Nové herné prvky na detské ihrisko - 800 €, Obec Valkovce: Objekt 
doplnkových funkcií športoviska -  900 €, Obec Šemetkovce: Vybudovanie 
detského ihriska - 500 €, Obec Ladomirová: Obnova športovej infraštruktúry 
pre mládež - nákup futbalových bránok a sieti - 600 €, Obec Nová Polianka: 
Podpora športových aktivít a mladých športovcov v obci Nová Polianka - 700 
€, Klub silových športov DIDO Powerlifting: Účasť na Majstrovstvách 
Slovenska AWPC v silovom trojboji v meste Galanta - 600 €, Mesto Svidník: 
Dobrovoľní hasiči vo Svidníku - 100 rokov v službe ľuďom - 3 000 €, Obec 
Vyšný Orlík: Športový deň v obci Vyšný Orlík - 1 000 €, Občianske združe-
nie STOPBALL: 3. ročník GORO CUP- tenisový turnaj vo štvorhrách - 700 
€, PK DUKĽA SVIDNÍK: Petangový turnaj „DUKĽA A HOSTIA“ - 1 000 €, 
Telovýchovná jednota Slávia Svidník: TJ Slávia Svidník - 500 €. 
SPOLU: 15 100 € 

PROGRAM KULTÚRA
  Obec Cernina: Interiérové vybavenie kuchyne kultúrneho domu -  2 000 €, 
Obec Kuková: Zakúpenie elektrického varného kotla do KSB Kuková - 2 000 €, 
Obec Nižná Jedľová: Rekonštrukcia sociálnych zariadení v kultúrno-správnej 
budove obce Nižná Jedľová - 1 000 €, Obec Rovné: Obnova elektrických 
a plynových zariadení v kuchyni kultúrneho domu - 2 500 €, Obec Soboš: 

Aké projekty podporili z okresu Svidník?  
Vybavenie kultúrneho domu klimatizáciou - 2 500 €, Obec Svidnička: Mate-
riálne vybavenie priestorov kultúrneho domu - 700 €, Pravoslávna cirkevná 
obec vo Svidníku: Zvýšenie vizuálnej atraktivity a spoločenského významu 
pravoslávneho chrámu vo Svidníku - 3 000 €, Rímskokatolícka farnosť 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho, Svidník: Výroba repliky sochy Panny 
Márie - 1 000 €, Obec Belejovce: Vybavenie kuchyne domu kultúry - 500 €, 
Obec Beňadikovce: Optimalizácia materiálno-technických podmienok pre 
kultúrne a komunitné aktivity v obci Beňadikovce - 1 000 €, Obec Dubová: 
Vybavenie kultúrno-spoločenskej sály novými stoličkami - 2 500 €, Obec 
Dukovce: Modernizácia kuchyne - 2 000 €, Obec Havranec: Vymaľovanie 
fasády Kultúrneho domu Havranec - 2 500 €, Obec Hrabovčík: Zachovanie 
a šírenie kultúry v obci - Skultúrnenie priestorov budovy Obecného úradu 
Hrabovčík - 1 000 €, Obec Jurkova Voľa: Vybavenie kuchyne Kultúrneho 
domu v obci Jurkova Voľa - 750 €, Obec Kapišová: Modernizácia a zaria-
denie kuchyne kultúrneho domu - 1 500 €, Obec Kečkovce: „Vybavenie 
kuchyne kultúrneho domu elektrospotrebičmi“ - 1 000 €, Obec Kobylnice: 
Modernizácia vybavenia kuchyne - 800 €, Obec Krajná Bystrá: Vybavenie 
kultúrneho domu hnuteľným majetkom: zakúpenie stoličiek - 4 500 €, Obec 
Krajné Čierno: Dovybavenie Kultúrneho domu Krajné Čierno - 700 €, Obec 
Kružlová: Vybavenie sály v Kultúrno-správnej budove hnuteľným majetkom: 
800 €, Obec Kurimka: Obstaranie hnuteľného majetku KSB Kurimka - 2 000 
€, Obec Lužany pri Topli: "Vybavenie kultúrneho domu v Lužanoch pri Topli 
novými stolmi" - 2 000 €,  Obec Miroľa: Vybavenie kultúrneho domu - 1 036 
€, Obec Mičakovce: Materiálové vybavenie kuchyne a sály Kultúrneho domu 

Poslanci zastupiteľstva PSK v týchto dňoch schválili prerozdelenie 
celkovej alokácie 1,95 milióna eur medzi 885 úspešných žiadateľov 
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Aké projekty podporili z okresu Svidník?  
Mičakovce - 1 000 €, Obec Nižný Komárnik: Dovybavenie a ozvučenie kul-
túrnej sály v Nižnom Komárniku - 1 000 €,  Obec Nižný Mirošov: Materiálne 
vybavenie kuchyne kultúrneho domu obce Nižný Mirošov - 2 000 €, Obec 
Pstriná: Dedina ožíva - 500 €, Obec Radoma: Modernizácia kuchyne v 
kultúrnom dome Radoma - 1 000 €, Obec Rakovčík: Materiálno-technické 
vybavenie obecnej knižnice v obci Rakovčík - 1 300 €, Obec Vyšná Jedľo-
vá: Vybavenie pre kultúrne podujatia - 900 €, Obec Vyšná Pisaná: Oprava 
vnútorných priestorov kultúrneho domu - 1 800 €, Obec Vyšný Komárnik: 
Obnova inventára v KD Vyšný Komárnik - 800 €, Obec Vápeník: Vybavenie 
kuchyne v kultúrnom dome vo Vápeníku - 800 €, Obec Šarišský Štiavnik: 
Obnova zariadenia v sále Kultúrneho domu - 500 €, Obec Železník: Moder-
nizácia vybavenia kuchyne Kultúrneho domu - 1 500 €, Obec Želmanovce: 
Modernizácia vybavenia kuchyne - 1 500 €, Pravoslávna cirkevná obec vo 
Vyšnej Jedľovej: Obnova Chrámu sv. Kozmu a Damiána a jeho okolia - 1 
200 €, Folklórny súbor Brežinky: Zachovanie ľudových piesní pre mladšie 
generácie - 1 000 €, Mesto Giraltovce: Folklórny festival Topľanskej doliny 
v meste Giraltovce - 5 000 €, Obec Hunkovce: Kultúrne posedenie s ob-
čanmi našej obce - 1 000 €, Obec Mlynárovce: Stretnutie rodákov obce 

Mlynárovce - 1 600 €, Obec Vyšný Mirošov: Rómsky festival radosti vo 
Vyšnom Mirošove - 2 700 €, Obvodná poľovnícka komora Svidník: Dni 
poľovníctva a ochrany prírody pod Duklou - 2 000 €, Okresná organizácia 
Rusínskej obrody vo Svidníku: Festival kultúry Rusínov Slovenska - 1 000 
€, Svidnícka paleta: Dotyky s krajinou - 500 €, Umelecký klub Prospecta: 
Tanečné dedičstvo Rusínov -  500 €, Zväz Rusínov-Ukrajincov Slovenskej 
republiky: 72. Slávnosti rusínsko-ukrajinskej kultúry - 500 €.
SPOLU: 70 886 € 

PROGRAM RODINNÁ SAMOSPRÁVA 
  Gréckokatolícka cirkev, farnosť Svidník: Podpora rodín, mládeže, detí 
prostredníctvom osvetových a formačných stretnutí - 1 500 €, Obec Matovce: 
Deň rodiny - 1 014 €.
SPOLU: 2 514 €

PROGRAM DETI A MLÁDEŽ 
  Slovenský Červený kríž, územný spolok Svidník: Prvá Pomoc Rozpráv-
kou - 1 500 €.
SPOLU: 1 500 €

(pn)

  V Podduklianskej knižnici sa uskutočnila beseda s triatlonis-
tom Marekom Nemčíkom, ktorý sa s prítomnými podelil o svoje 
športové skúsenosti, úspechy aj každodennú prípravu. 

Triatlonista Marek Nemčík inšpiroval svojím príbehom

  Podujatie moderoval riaditeľ Podduklianskej knižnice Kamil Beňko. Počas 
stretnutia priblížil náročnosť triatlonu, ktorý spája plávanie, cyklistiku a beh, 
ale aj dôležitosť disciplíny, vytrvalosti a motivácie. Zaujímavosťou je, že Marek 
Nemčík má na svojom konte už 105 dokončených IRONMANOV, čím sa zaradil 
medzi slovenských rekordérov a zároveň medzi úzku skupinu športovcov na 
svete, ktorí dosiahli takýto výnimočný míľnik. 

  IRONMAN patrí medzi najnáročnejšie vytrvalostné preteky na svete a 
pozostáva z 3,8 km plávania, 180 km cyklistiky a maratónu (42,2 km behu).
Marek Nemčík porozprával o svojich začiatkoch so športom, tréningovom 
režime a atmosfére na pretekoch doma i v zahraničí. Zároveň prezradil aj za-
ujímavosti zo svojej práce pre spoločnosť IRONMAN (triatlonová organizácia), 
vďaka čomu má možnosť byť súčasťou významných medzinárodných podujatí. 
Účastníkov besedy zaujali najmä jeho osobné zážitky z náročných súťaží a 
rady pre mladých športovcov, ktorí chcú na sebe pracovať a zlepšovať sa.
Beseda sa niesla v príjemnej a priateľskej atmosfére. Nechýbali otázky pub-
lika ani spoločná fotografi a. Stretnutie bolo pre mnohých veľkou inšpiráciou 
a motiváciou venovať sa športu a zdravému životnému štýlu.

(pk)

Riaditeľ Podduklianskej knižnice Kamil Beňko na fotografi i s Marekom 
Nemčíkom, ktorý ma na svojom konte 105 dokončených IRONMANOV   
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  V priestoroch Podduklianskej knižnice vo Svidníku sa v stredu 
20. mája uskutočnilo regionálne kolo 25. ročníka celosloven-
skej súťaže v recitácii rusínskej poézie, prózy, vlastnej tvorby, 
malých scénických foriem, duchovného prednesu a ľudového 
rozprávania - DUCHNOVIČOV PREŠOV 2026. 

Uskutočnilo sa regionálne kolo celoslovenskej súťaže Duchnovičov Prešov 2026

  Záujem účastníkov z okresov Svidník a Stropkov organizátorov príjemne pre-
kvapil a opäť potvrdil, že vzťah k rusínskemu jazyku, literatúre a umeleckému 
prednesu má v regióne svoje pevné miesto a dlhoročnú tradíciu.
  Súťaže sa zúčastnilo spolu 53 súťažiacich - detí, študentov aj dospelých - z 
trinástich materských, základných škôl a základnej umeleckej školy. Recitátori 
súťažili v rôznych vekových kategóriách a predstavili publiku i odbornej porote 
množstvo zaujímavých poetických a prozaických diel rusínskych autorov. Vo 
Svidníku odzneli rusín-
ske diela - poézia (od 
rusínskych autorov alebo 
preklady iných autorov 
do rusínskeho jazyka), 
a tiež próza v rusínskom 
jazyku, vlastná tvorba v 
rusínskom jazyku, malé 
scénické formy (divadel-
né hry, scénky) v rusín-
skom jazyku, duchovný 
prednes (biblické príbe-
hy) v rusínskom jazyku 
a ľudové rozprávanie 
(humorné príhody, vtipy) 
v rusínskom jazyku. Počas celého dopoludnia zaznievali v priestoroch knižnice 
ukážky plné emócií, originality a úcty k rodnému jazyku.
  Súťažné vystúpenia hodnotila odborná porota v zložení Mária Šmajdová, ktorá 
sa zhostila aj funkcie predsedníčky poroty, Ľudmila Šandalová a Tomáš Michal 
Babjak. Porotcovia ocenili nielen pripravenosť jednotlivých recitátorov, ale aj 
vysokú umeleckú úroveň prednesov, citlivú interpretáciu vhodne vybraných 

textov a veľké nasadenie všetkých účastníkov.
  Atmosféra podujatia bola počas celého dňa veľmi srdečná a priateľská. 
Súťaž nebola len prehliadkou recitačných schopností, ale aj stretnutím mla-
dých ľudí, pedagógov a priaznivcov rusínskej kultúry, ktorí svojou činnosťou 
prispievajú k zachovávaniu a rozvíjaniu kultúrneho dedičstva Rusínov na 
Slovensku. Významnú úlohu pri príprave súťažiacich zohrali pedagógovia, 
ktorí sa dlhodobo venujú práci s mládežou a podporujú ich vzťah k literatúre 
a materinskému jazyku.
Každý účastník 25. ročníka DP 2026 je ocenený diplomom a príslušnou 
vecnou cenou. 
  Najúspešnejší recitátori získali postup do celoštátneho kola súťaže. Spolu 
tridsať víťazov bude reprezentovať regióny Svidník a Stropkov na celoštátnej 
prehliadke, ktorá sa uskutoční 15. júna 2026 v Divadle Alexandra Duchnoviča v 
rámci celoštátnych osláv Dňa Rusínov na Slovensku. Pre mnohých súťažiacich 
to bude príležitosť predstaviť svoj talent na významnom kultúrnom podujatí a 
zároveň stretnúť recitátorov z ďalších regiónov Slovenska.
Organizátori podujatia vyslovujú poďakovanie všetkým súťažiacim za ich 
výborné výkony, pedagógom za obetavú prípravu a rodičom za podporu 
mladých talentov. Poďakovanie patrí aj členom odbornej poroty a všetkým, 
ktorí sa podieľali na organizácii podujatia.
  Na záver chceme vysloviť presvedčenie, že regionálne kolo nominovalo na 
celoštátne kolo DP najlepších z najlepších, kvalitne pripravených recitátorov 
rusínskej literatúry. Držíme palce a sme presvedčení, že náš región budú 
úspešne reprezentovať.
  Projekt sa uskutočnil s fi nančnou podporou Fondu na podporu kultúry ná-
rodnostných menšín, ktorý dlhodobo podporuje aktivity zamerané na rozvoj 
a zachovanie kultúry národnostných menšín na Slovensku.

Vladimír Šandala, Okresný predseda Rusínskej obrody

  V súkromnej kožnej klinike DOST vo Svidníku, ktorú vedie 
primárka Hana Zelenková, sa vo štvrtok 14. mája uskutočnilo 
tradičné bezplatné vyšetrenie znamienok, tzv. Melanoma day. 

Znamienka si dalo vyšetriť 170 ľudí

  Trvalo od rána do 
neskorých popolud-
ňajších hodín. O od-
borné vyšetrenie bol 
zo strany verejnosti 
opäť raz veľký zá-
ujem.
  Odborného vyšet-
ren ia  znamienok 
sa zúčastnilo spolu 
vyše 170 záujem-
cov. Lekárky Hana 
Zelenková a Viktória 

Luna, okrem odbornej kontroly znamienok pacientov zároveň informovali o 
závažnosti ochorenia kože, prevencii a starostlivosti o znamienka. V prípade 
potreby boli účastníci podujatia hneď objednaní 
na odborný zákrok. Všetci mali okrem toho 
možnosť zapojiť sa do hry o tombolové ceny. 
  Cien od sponzorov, ktorí sa rozhodli pod-
ujatie svojimi produktmi podporiť bolo 19. 
Šancu vyhrať balíčky od rôznych značkových 
farmaceutických spoločností tak dostal kaž-
dý. Vyžrebovaní šťastlivci boli kontaktovaní 
telefonicky a prišli si cenu prevziať osobne do 
zariadenia DOST. 
  Akcie sa ako tradične zúčastnili aj pracovníci 
VšZP a poskytli záujemcom rôzne typy vyšet-
renia krvi, čo bolo zúčastnenými akcie veľmi 
pozitívne hodnotené. Všetkým sponzorom a 
propagátorom akcie touto cestou ďakujeme 
za spoluprácu, podporu a hlavne dôveru a čas. 
Tešíme sa na vás všetkých opäť o rok. 

Kolektív pracovníkov 
DOST vo Svidníku 

Záujem účastníkov organizátorov príjemne prekvapil a opäť potvrdil, 
že vzťah k rusínskemu jazyku, literatúre a umeleckému prednesu má 
v regióne svoje pevné miesto a dlhoročnú tradíciu
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  Stredná umelecká škola vo Svidníku úspešne realizovala ďalší 
projekt fi nancovaný z prostriedkov Medzinárodného Vyšehrad-
ského fondu. Projekt s názvom Bridges of Art and Memory: 
Architecture Connecting Český Krumlov and Svidník prepojil 
mladých umelcov, architektúru a kultúrne dedičstvo Slovenska 
a Českej republiky. 

Mosty umenia a pamäti spojili Svidník a Český Krumlov

  Hlavným cieľom projektu bolo spojiť študentov prostredníctvom spoločnej 
umeleckej tvorby, objavovania ar-
chitektúry a spoznávania kultúrnej 
pamäti oboch miest. 
  Do projektu sa zapojili študenti zo 
ŠUP Svidník a SUPŠ sv. Anežky 
České z Českého Krumlova, ktorí 
spolupracovali v zmiešaných me-
dzinárodných skupinách.
  Projekt pozostával z dvoch inten-
zívnych šesťdňových stretnutí. V marci vycestovalo 13 žiakov a 2 učiteľky 
zo Svidníka do Českého Krumlova, kde sa venovali mapovaniu historickej 
architektúry vo fotografi i, kresbe a výtvarných interpretáciách významných 
mestských priestorov a pamiatok. Študenti mali možnosť objavovať jedinečnú 
atmosféru historického mesta zapísaného v zozname UNESCO a zároveň 
rozvíjať svoje umelecké aj jazykové schopnosti.
  Minulý týždeň privítala Stredná umelecká škola vo Svidníku českú skupinu 
partnerov. Program pokračoval tvorivými workshopmi, spoločnými aktivitami 
a spoznávaním architektúry a histórie Svidníka a jeho okolia. Veľký dôraz 
sa kládol na tímovú spoluprácu, výmenu skúseností a vzájomné kultúrne 

obohatenie.
  Výsledkom projektu sa stali výtvarné práce, fotografi e a umelecké spra-
covania architektonických motívov oboch miest. Momentálne si verejnosť 
môže výsledky projektu pozrieť na výstave v Dome kultúry vo Svidníku, kde 
sú prezentované práce slovenských aj českých študentov.
  Projekt Bridges of Art and Memory ukázal, že umenie dokáže prepájať ľudí 
bez ohľadu na hranice a vytvárať nové pohľady na históriu, architektúru a 
spoločnú kultúrnu identitu.

(šup)
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  Pri príležitosti Dňa hasičov, sviatku svätého Floriána a 81. výročia ukončenia 
druhej svetovej vojny sa v sobotu 9. mája 2026 uskutočnil 33. ročník výstupu 
hasičov a širokej verejnosti na staroslávnu horu Makovica. Túto akciu organi-
zuje obec Cernina, Dobrovoľný hasičský zbor v Cernine, Dobrovoľná požiarna 
ochrana SR - Územný výbor Svidník v spolupráci s Mestom Svidník, a obcami 
Kurimka, Rovné a Jurkova Voľa. Organizátori podujatia ďakujú všetkým spon-
zorom, ktorí prispeli k organizovaniu či k bohatej tombole.   
  Ďakujeme: Dopravné staviteľstvo, s.r.o., Bardejov, Tomáš Krajňák, Cernina, 
Členovia výboru ÚO DPO SR, Svidník a Stropkov, Martin Heyne, Mníchov, 
Potex Bardejov, Miloš Mihňak, ZS MONT, s.r.o., Bardejov, Slavomír Zlacký, 
Jaroslav Tuch, Dubinné, BEXER, s.r.o., Bardejov, Miroslav Robynek, Milan 
Šimiček, Svidník, Sorbel Beloveža, ELEKTROTRANSPORT, Cyril Dudáš, 
Svidník, VPM COMPANY, s.r.o., Prešov,  Monika Štefanišinová, Hrabovčík, 
PD Kurimka so sídlom v Cernine, Marek Špak, Svidník, PKC GLOBAL, s.r.o., 

Prešov, Ivan Perháč, Radoslav Kravčišin, KOVOS, s.r.o., Ladislav Kvaska, 
Bratislava, Jozef Lukáč, Malcov, JAPEX, Jaroslav Perháč ml., Cernina, Jozef 
Durkot, predseda DHZ Cernina, Michal Holovka, Svidník, Ján Krajňak, Cernina, 
Družstvo Rovnosť Mestisko, Družstvo Rovnex Rovné, Marek Škrab, Svidník, 
Milan Remeta, Lužany pri Topli, Pekáreň Šandal, Záclonové štúdio, Tatiana 
Cichá, Svidník, Obec Rovné, Patrik Kaščák, DRS Car Wash, Slavomír Vanat, 
záhradná technika, Marmon, pracovné odevy, Svidník, Motorest Alpínka, 
Miroslav Furmanek, Kia Motors, Mária Macečková, Bardejov, Kvetinárstvo 
Darina Kačmárová, Svidník, Alna SK, Andraščíková, Svidník, Člen DHZ Cer-
nina, Hygart, Bardejov, Vodoterm, Bardejov, Extratech, Kasanič, Bardejov, 
Marek Špak, Svidník, Ján Vaňko, Vinotéka na pošte, Mesto Svidník, Obec 
Nižný Orlík, Lenka Vaňková, Obec Jurkova Voľa, Primátorka mesta Svidník 
Marcela Ivančová, Marcela Pavlišinová, Cernina, 

Poďakovanie sponzorom 33. ročníka výstupu hasičov a širokej verejnosti na horu Makovica 
Ján Dulina, Cernina, PKC Global, Denný stacionár Cernina, Rodina Šimiče-
ková, Cernina, Marián Richtárik, včelár, Obec Cernina, Kaviareň Tvoj Deň, 
Bardejov, Poslanec obce Cernina, Spoločnosť Kosit, Košice, Tlačiareň Akcent, 
Svidník, Duda Fruit, s.r.o., Svidník, Potraviny Bialobok, Cernina, Agrospiš, 
s.r.o., Smižany, Tomáš Michal Babják, Silver Kontra - Krafkon s.r.o.
  Ďakujeme aj technickému zabezpečeniu: Obci Cernina, Správcovi Gréc-
kokatolíckej farnosti Cernina: Štefanovi Pacákovi, Poslancom Obecného 
zastupiteľstva: Ivan Perháč, Martin Jurčenko, Róbert Weis, Peter Pisanský, 
Dávid Arendač, Radovan Rompila, zamestnancom obce Cernina: Stanislav 
Madzin, Henrieta Drugová, Ivana Mihaličoková, Mária Durkotová, Lenka 
Barnová, Monika Sakarová, Katarína Buzinkayová, pracovníkom MOaPS, 
pracovníkom PUPN, moderátorom akcie: Michalovi Tomášovi Babjakovi, 
Miroslavovi Robynekovi, ozvučovateľovi akcie: Stanislavovi Hvozdovi, Dob-
rovoľnému hasičskému zboru obce Cernina pod vedením Jozefa Durkota, 
Hudobníkom: hudobnej skupine Fortuna a Petrovi Kidalovi, Jánovi Bryndzovi. 
  Za mediálnu propagáciu ďakujeme týždenníku Podduklianske novinky. 
Zároveň sa ospravedlňujeme všetkým, ktorých sme nechtiac opomenuli. 

Helena Madzinová, starostka obce Cernina 

SPOMIENKA
Smutná je záhrada, smutný je dvor aj dom, 

márne Ťa hľadáme, nenájdeme Ťa už v ňom.
Spomienka na Teba je stále živá, 
kiežby neprišla tá smutná chvíľa. 

Čas plynie, bolesť v srdci stále trápi, žiaľ, 
Teba nám už nik nevráti. 

26. mája 2026 uplynú štyri roky, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný syn a brat 

IVAN MACKANIN ZO SVIDNIČKY
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu 
  s nami tichú spomienku. 
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina
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Úradná správa č. 24 zo dňa 21. mája 2026

   Počas uplynulého víkendu odohrali zápasy 19. kola medzi-
okresnej futbalovej súťaže. Prinášame kompletný výsledkový 
servis. 

Medziokresná futbalová súťaž - 7. liga

Výsledky 19. kola:
TJ Radomka Radoma - TJ Topľan Kalnište 0:1 (0:0)

Góly: - Šoltys.
OŠK Mestisko - FO Sokol Sitníky 1:6 (0:4)

Góly: Džurban - Polaščík 2, Glovacký, Jobko, Berežný, Kočan (vlastný)
TJ Družstevník Kuková - ŠK Ondava Tisinec 4:0 (2:0)

Góly: B. Čorba 2, Oravec, Šebeš. 
OŠK Miňovce - TJ Topľan Lúčka 0:5 (0:2)

Góly: - Cigán 3, Hvišč 2.
1 FK Svidník - TJ Družstevník Rovné 5:1 (3:1)

   Hostia z Rovného vo Svidníku vyhrávala od 6. minúty gólom skúseného 
Paňka, no potom to už bola prevažne o domácich Svidníčanoch. V ich drese 
dominoval Hnat, ktorý sa do streleckej listiny zapísal trikrát. Bolo to zaslúžené 
víťazstvo domácich futbalistov. 
Góly: Hnat 3, Klučár, Vaškanin - Paňko.
Zostava Svidníka: Haluška - Baran, Karala (70. Vaňko), Fedák, Hnát, Janič, 

Mladší žiaci vicemajstrami Slovenska

Sekretariát:                 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk
Pozvánka na II. ročník Pute športovcov 13. júna 2026 v Klokočove.
Program podujatia:
10:30 - Slávnostná svätá liturgia: Hlavným slúžiacim bude vladyka Cyril 
Vasiľ, SJ.
Posvätenie športových dresov. Prosíme športovcov, členov realizačných tímov 
i fanúšikov, aby si priniesli dresy svojich klubov, prípadne v nich priamo prišli.
Záverečná modlitba v chráme: Predstavenie trofejí a medailí pred ikonou 
Klokočovskej Bohorodičky. Spoločenský program: Stretnutie so športovcami, 
autogramiáda, fotobudka a pohostenie.
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 18. kola 7. ligy dospelých, 7. kola, 5. ligy dorastu a 
6. kola 4. ligy žiakov
Schválila žiadosť TJ Družstevník  Breznica o zmenu termínu a UHČ stretnutia 
7. kola 4. ligy žiakov Breznica - Tisinec z dňa 23.5.2026 na deň 22.5.2026 
(piatok) o 15.30 hod., kolízia stretnutí - vzájomná dohoda, poplatok 5 eur - 
Breznica.
Finále Pohára predsedu OOFZ Svidník: Svidník - Sitníky sa z rozhodnutia VV 
OOFZ konaného dňa 13.5.2026 uskutoční 27.6.2026 (sobota) o 17.00 hod. 

na štadióne 1. FK Svidník. Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa 
SP čl. 87/1 do 14 dní. 
KR a DZ OOFZ:
20. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 31.5.2026 o 17.00 hod.:
Kalnište - Miňovce (hrá sa v sobotu 30.5.2026 o 17.00 hod.), Sitníky - Kuková, 
Lúčka  - Chotča, Tisinec - Radoma, Rovné - Mestisko. 
9. kolo 5. liga - dorast - 30.5.2026 o 14.00 hod.:
Radoma - Miňovce, Sitníky - Chotča, Rovné - Breznica.    
8. kolo 4. liga - žiaci skupina „A“ - 30.5.2026 o 10.00 hod.:
Tisinec - Mestisko
8. kolo 4. liga - žiaci skupina „B“ - 28.5.2026 o 17.00 hod.:
Lúčka - Giraltovce, Kuková - Kalnište. 
KR berie na vedomie pochvalu 1. FK Svidník na výkon delegovaných osôb v 
stretnutí Mestisko - Svidník. KR berie na vedomie podnet FK Kalnište
DK OOFZ:
Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl. 84 ods. 2 DP). 
Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke:  https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                           OOFZ Svidník

   Mladší žiaci TJ Slávia Svidník sa stali vicemajstrami Slovenska 
vo volejbale. Zverenci trénera Petra Tholta vo fi nálovom zápase 
na domácich Majstrovstvách Slovenska podľahli Prešovu. 

   Po rannej výhre nad ŠVK Tatran Banská Bystrica 3:1 (18, 9, -19, 20) sa 
pred dvoma týždňami mladí Svidníčania postavili proti už spomínaným Pre-
šovčanom z VK MIRAD UNIPO Prešov. Po bojovnom výkone im napokon 
podľahli 1:3 (20, -24, -20, -23).
   Jakub Kalinák získal ocenenie pre najlepšieho hráča družstva!

   Tréner Peter Tholt po šampionáte povedal: „Turnaj gradoval každým 
zápasom. V tom poslednom nám chýbalo viac pokoja a odvahy, no chlapci 
bojovali na 100 % do poslednej lopty a som na nich za to hrdý. Atmosféra, 
ktorú vytvorili fanúšikovia a rodičia bola vynikajúca a podporu bolo cítiť z 
každej strany. Hráči sa ľudsky, športovo a mentálne určite posunuli a ja im 
ďakujem za odvedenú prácu.“
   Chlapcom patrí poďakovanie za predvedené výkony počas celého turnaja a 
obrovská vďaka patrí aj rodičom a fanúšikom, ktorí v hale vytvorili neskutočnú 
atmosféru!                                                                                                 (tjs) 

Petrik, Hnat, Cina (79. Olejár), Klučár, Vaškanin (86. Ščerba). 
Zostava Rovného: Mazurik - Ivančo, M. Ferenc, T. Ferenc (31. Durkot), Miga, 
Palčnčár, Paňko, Želižňak (46. Slavik), Goriščak, Nednár, Vyravec. 

   V nasledujúcom, v poradí už 20. kole sa v sobotu 30. mája o 17.00 
stretnú: Kalnište - Miňovce a v nedeľu 31. mája o 17.00 hrajú Tisinec - Ra-
doma, Lúčka - Chotča, Sitníky - Kuková a Rovné - Mestisko. 

TABUĽKA
1. TJ Topľan Kalnište  17   12 3   2   42:20   39
2. 1. FK Svidník  18   11 6   1   63:18   39
3. FO Sokol Sitníky  17   10 4   3   76:28   34
4. TJ Družstevník Kuková  17     9 5   3   46:26   32
5. TJ Topľan Lúčka  17   10 1   6   43:25   31
6. ŠK Ondava Tisinec  17     8 2   7   46:40   26
7. TJ Družstevník Rovné  18     6 6   6   52:51   24
8. OŠK Mestisko  18     5 2 11   39:74   17
9. TJ Radomka Radoma  17     4 2 11   21:41   14
10. ŠK Chotča  17     2 1 14   25:69     7
11. OŠK Miňovce  17     2 0 15   20:81     6 
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o d  2 5 .  m á j a  2 0 2 6SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 
RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

   Utorok 26. mája: 18.00 + Mária, Michal, Mária, Ján, Streda 27. mája: 6.30 
+ Mária, Miloslava, Juraj, Ján, 18.00 ZBP Štefan, Lucia, Pavol, Štvrtok 28. 
mája - Nášho Pána Ježiša Krista, najvyššieho a večného Kňaza: 6.30 ZBP 
Ján s rod., Adorácia, 18.00 ZBP Helena (80 rokov života), Piatok 29. mája: 
6.30 + Jozef, Anna, Miroslav, Ján, 18.00 + Štefan, Helena, Vilma, Pavol, 
Sobota 30. mája: 8.00 + z rod. Maruščákovej, v Domove dôchodcov o 
14.30, v Nemocnici o 17.00 ZBP Katarína s rod., Nedeľa 31. mája - Nedeľa 
Najsvätejšej Trojice: 8.00 + Anna, Juraj, Mária, Ján, 10.30 ZBP Ľubomír a 
Tatiana (25 rokov manž. života). OZNAMY: Mesiac máj je mesiacom Panny 
Márie. Májové pobožnosti sa modlíme pred sv. omšami.     

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 26. mája: 12.00 † Anna Mihaľová csl. lit., 17.00 Kláštor sestier 
Baziliánok, 18.00 * Mariana, Adriana a ost. z rod. Vlasatej, Streda 27. mája: 
6.30 * Iveta s rod., 18.00 † Michal, Mária, Vasiľ, Mária, Emil / † Pavel Žak 
(týždňová lit.), Štvrtok 28. mája: 16.00 † Michal Zápotocký / † Anna Čajková 
(týždňové lit.), liturgia v rusínskom jazyku s rusínskymi čítaniami apoštola, 
evanjelia, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Má-
ria, Andrej, Piatok 29. mája - Voľnica, 6.30 * Ján, 18.00 * Martin a Viktória 
s rod., Sobota 30. mája: 7.00 † Peter Štefanco / † Dušan Žižak (ročné 
liturgie), Nedeľa 31. mája: 7.00 Ruženec a časť akatistu k sv. Duchu, 8.00 
* Miroslav, Michaela, Šimon, Matúš (poďakovanie), 10.30 * Za farnosť csl. 
lit., 17.00 Večiereň, 18.00 * Timea (25 rokov života). OZNAMY: Vo štvrtok o 
16:00 bude v chráme Božej Múdrosti liturgia v rusínskom jazyku s čítaniami 
a príhovorom, ktorú budú sláviť kňazi z Obščestva sv. Joana Krestiteľa a 
uskutoční sa v rámci programu Rusínskeho festivalu vo Svidníku. * V piatok 
po sviatku Zostúpenia Sv. Ducha je voľnica. Stretnutie mládeže v piatok 
nebude. * 30. - 31. máj - odpustová slávnosť v Krásnom Brode u otcov 
Baziliánov; viac info na plagáte. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 26. mája: 17.00 hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána, 
Silviu, Jakuba a Timeu, Streda 27. mája: 7:00 + Anna Goriščáková (týždňo-
vá), 17.00 hod.: + Mária, Ján, Ján, Štvrtok 28. mája: 7.00 hod.: Za zdravie 
a Božie požehnanie pre Mareka a Karin, Piatok 29. mája: 17.00 hod.: + 
Alojz, Jozef, Napoleón, Sobota 30. mája: 7.00 hod.: + Helena Boršovská 
(40 dňová), Nedeľa 31. mája: 9.00 hod.: Za farnosť, Pondelok 1. júna: 17.00 
hod.: Za zdravie a Božie požehnanie pre Emíliu s rod., Utorok 2. júna: 17.00 
hod.: + Michal, Mária, Andrej, Mária, Mária. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo 
sviatky: 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, 
v nedeľu 7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku: 
   Štvrtok 28. mája 2026: 18.00 hod.: Úvodná pieseň a modlitba Rozbor 
biblickej knihy Izaiáš 65.- 66. kapitola - „Milujeme náš duchovný raj!“ - Čo je 
duchovný raj a čo v ňom môžeme zažiť. 18.15 Izaiáš 66:24 - Ako nám tento 
verš pomáha rozumieť Ježišovým slovám o gehenne v Markovi 9:47,48? 
18.30 - 18.50 hod.: Zlepšujme sa v službe, 18.55 hod.: „Prídeš o niečo?“ 
- Uvažuješ, že chceš robiť pre Boha viac, ale máš obavy, že by si o niečo 
prišiel? Aký je správny postoj? 19.10 Príbehy z Biblie - 88. Ježiš je zatknu-
tý, 89. Peter sa nepriznáva k Ježišovi 19.45 Záverečná pieseň a modlitba 
   Nedeľa 31. mája 2026: 9.30 hod.: Úvodná pieseň a modlitba Biblická 
prednáška: „Vytrvať v prenasledovaní“, 10.10 hod.: Rozbor biblických 
myšlienok, do ktorého sa môže zapojiť každý, na tému: „Dobrý úsudok ti 
pomôže reagovať správne“ (Prísl. 16:20) - Ako nám dobrý úsudok pomáha 
poradiť si v náročných situáciách.

RUPPELDT, Miloš
  Narodil sa 29. mája 1881 v Liptovskom Mikuláši. Tu sa začali aj jeho štúdiá. 
Pokračoval v Banskej Štiavnici, potom odcestoval do Oberschutzenu do uči-
teľského ústavu. Od svojho otca Karola, učiteľa, prevzal vedenie spevokolu 
Tatran (1901), ktorému sa venoval štyri roky. Na cestu do zámoria sa vybral 
v roku 1905. Viedla až do Argentíny medzi krajanov. Popri štúdiu hry na klavír 
na Hudobnom ústave v Buenos Aires vyučoval aj hru na klavír v tunajších 
spevokoloch. Po získaní diplomu sa vracia do Európy. Vracia sa na konzer-
vatórium do Lipska, kde sa venuje štúdiu kompozície. Neskôr krátko učí v 
Lodži (Poľsko) a od roku 1919 pôsobí v Bratislave. Zakladá spolu s Mikulášom 
Schneiderom-Trnavským a Aloisom Kolískom Hudobnú školu pre Slovensko. 
Neskôr Družstvo SND, Spevácky zbor slovenských učiteľov. S Oskarom 
Nedbalom viedol bratislavské hudobné vysielania rozhlasu Radiojournal. Od 
roku 1939 bol riaditeľom Slovenského rozhlasu a riaditeľom Slovenského au-
torského zväzu. Miloš Ruppeldt zomrel vo veku 62 rokov 18. novembra 1943.

MARSONS, Angela: Mŕtve spomienky. 
Bratislava, Ikar 2026. 429 s.
  Na štvrtom poschodí Chaucerovho domu nájdu dvoch 
tínedžerov pripútaných k radiátoru. Chlapec je mŕtvy, ale 
dievča ešte žije. Pre inšpektorku Kim Stonovú je každý 
detail z tohto miesta činu zrkadlom jej vlastnej desivej 
skúsenosti, keď pred tridsiatimi rokmi s bratom Mikeym 
bývali v tom istom paneláku. Neskôr vo vyhorenom aute 
objavia telá manželského páru a Kim nemôže ignorovať 
mrazivú podobnosť so smrťou Eriky a Keitha - jediných 
milujúcich rodičov, ktorých kedy poznala. Tvárou v tvár 
vrahovi, ktorý znovu vytvára traumatické udalosti z jej minulosti, musí Kim čeliť 
krutej pravde, že niekto jej chce ublížiť tým najhorším možným spôsobom. V 
zúfalej snahe zostať v tíme, ktorý prípad vyšetruje, je nútená spolupracovať s 
profi lovačkou Alison Lowovou, ktorá má monitorovať jej správanie. Kim strávila 
roky chytaním nebezpečných zločincov a ochranou nevinných. Teraz sa vrah 
zameral na ňu, pevne rozhodnutý ju zničiť. Dokáže Kim vyriešiť tento zložitý 
prípad a zachrániť si vlastný život, alebo sa stane ďalšou obeťou? Zakúpenie 
publikácie z verejných zdrojov podporil FPU.

KONSALIK, Heinz Gűnther (28. 5. 1921 -  2. 10. 1999)
  Heinz G. Konsalik bol mimoriadne plodný nemecký autor, ktorý napísal vyše 
150 románov. Počas druhej svetovej vojny slúžil ako vojnový korešpondent 
v Rusku, kde bol vážne zranený - tieto autentické zážitky sa stali základom 
jeho najslávnejšej tvorby. Celosvetový úspech mu priniesol román Lekár zo 
Stalingradu. Vo svojich dielach majstrovsky kombinoval vojnovú tematiku, 
lekárske prostredie a dobrodružné príbehy s dôrazom na ľudskosť a prežitie 
v extrémnych podmienkach. Hoci ho kritika niekedy označovala za autora 
brakovej literatúry, u čitateľov bol miláčikom a predal viac ako 80 miliónov 
kníh. Dodnes patrí k najprekladanejším nemeckým spisovateľom 20. storočia.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Literatúra je zrkadlom národa aj človeka.“

Ľudovít Štúr (*1815 - †1856) - slovenský národný buditeľ, 
kodifi kátor spisovnej slovenčiny, spisovateľ
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Kto daroval krv? 
  V pondelok 18. a v stredu 20. mája 
2026 prišlo na Hematologicko-trans-
fúzne oddelenie svidníckej nemocnice 
darovať krv 48 bezpríspevkových 
darcov:
  Jaroslav Grundza (prvodarca), Peter 
Vasiľko (prvodarca), Andrej Homza 
(prvodarca), Marián Cerula (123), 
Jozef Kimák (83), Ján Siňár (86), 
Vincent Miňo (60), Radoslav Anton 
(61), Ladislav Jasik (48), Marián 
Sahajda (44), Miloš Korekáč (32), 
Ľuboš Petraš (31), Ladislav Dubas 
(30), Ľuboš Sahajda (28), Radoslav 
Poperník (27), Mária Pinková (26), 
Michal Iľkanin (23), Lenka Michal-
ková (5), Barbora Korekáčová (2), 
Tomáš Hirčko (4), Dávid Rybarský 
(5), Filip Bromberger (5), Martin Kunc 
(9), Dominik Migaš (8), Olha Kozyr 
(2), Adam Popovec (21), Ľubomíra 
Popovcová (4), Iveta Gibeľová (10), 
Petra Berežná (13), Pavol Vaško (6), 
Matúš Kucer (2), Matúš Šlepecký (2), 
Lenka Šlepecká (10), Jaroslav Tarbaj 
(5), Sofi a Emily Sinár (5), František 
Vateha (3), Gabriela Vendelová (7), 
Miroslava Korecká (13), Lucia Kubič-
ková (5), Tibor Kubička (17), Tamara 
Michrinová (11), Ivana Zelizňaková 
(14), Juraj Sralik (5), Lenka Bučková 
(22), Stanislav Vrabeľ (2), Martin Su-
šina (32), Tomáš Nábožný (6), Peter 
Bokšanský (5). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského 
Červeného kríža vo Svidníku


